

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 22/10**

**Glavni pretres: 28.09.2011.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

### **Ispitivanje svedoka Danice Vorkapić**

Na dan napada nalazila se u podrumu svoje kuće sa ocem, suprugom Ilijom Vorkapićem i komšijama. Bilo ih je ukupno 22. Došli su dobrovoljci i rekli im da ne izlaze iz podruma. Kasnije je došao optuženi Željko Krnjajić, sa kojim je otišla po majku koja se tada nalazila u drugoj kući. Tokom dana dobrovoljci su ih obavestili da moraju belom krpom obeležiti kuću, kako bi se navodno znalo da je ta kuća pregledana. Nakon par dana pozvana je da ide da radi u prodavnici, jer je počela da stiže roba. Dana 18.10.1991. godina prodavnica je počela raditi, roba se delila na bonove. Istog dana videla je na ulici Željka Somborca koji joj je rekao da su neki meštani stradali na minskom polju.

### **Pitanja branilaca**

Na dan napada, u selu nije bilo pripadnika Zbora narodne garde. Morala je nositi belu traku oko ruke dok se kretala po selu. Pričalo se da je optuženi Ljuban Devetak preuzeo zadrugu.

### **Pitanja zamenika tužioca**

Vojska koju je videla u selu 10. i 11.10.1991. godine imala je različite uniforme. Na dan napada, oko 18:00 časova, u njen podrum su dovedene Marjana Radočaj, njena snaja Ljuba Adamović, njena majka Dragica i dvoje male dece. Doveo ih je dobrovoljac po imenu Slavoljub, koji je zajedno sa njima bio u podrumu tokom noći. Dovedene su jer je neki dobrovoljac hteo da ih ubije. Sve su bile jako uplašene, a Dragica je pričala da su im poskidali svo zlato i uzeli novac koje su imale. Nešto kasnije došao je Milan Radojčić i razgovarao sa njima. Rekao je da je Marijanin otac Mata Adamović ubijen. Trećeg dana odveli su ih za Tovarnik ili Šid. Željka Krnjajića videla je u policijskoj uniformi na dan napada, a kasnije ga nije videla u selu sve do nove godine. Čula je da su ubijene Slavica, Jozefina i Marija Pavošević i Ana Lemunović.

### **Pitanja predsednika veća**

Kada je išla sa Željkom Krnjaićem po majku, videla je da se u zadruzi sakupilo mnogo ljudi. Među njima je videla i svoje kumove Anu i Dragu Jagodić, koje je, na njenu molbu, Krnjajić izveo, pa su svi zajedno došli do njene kuće. Videla je kada su nakon par dana dobrovoljci zapalili kuću njihovih komšija Nade i Roke Palijan, a u selu je bilo još zapaljenih kuća. Suprug joj je bio mobilisan i morao je da ide da bere kukuruze i da raznosi hranu radnicima po njivama. Nosio je svoju staru SMB uniformu. Na rad u polju ili kuhinji žene su morale da idu *jer ako nećeš, ode glava*. Meštani Hrvati su se iseljavali iz Lovasa - jednom prilikom je videla dva autobusa puna ljudi. Čula je da je bilo dosta pritisaka da odu.

## **Ispitivanje svedoka Borivoja Savića**

Svedok je oformio odbor Srpske demokratske stranke u Vukovaru 10.06.1990. godine i bavio se politikom - bio je zadužen za civilne poslove. Došao je u Lovas 23.10.1991. godine sa Đorđem Ivkovićem, koji je bio iz MUP-a Srbije, i razgovarao sa Ljubanom Devetakom, oko organizovanja ponovnog rada osnovne škole. Tada je u Lovasu radila zadruga, čiji je direktor bio Ljuban Devetak. Zatekao je i neke dobrovoljce, od kojih je poznavao 7-8, a Zoran Obrenović *Aždaja* mu je rekao da su u Lovas došli sa Acom Vasiljevićem. Svedok je imao kancelariju u zgradi zadruge, ali nije imao nikakvo posebno zaduženje, nije bio nigde izabran - radio je jer se *samovoljno žrtvovao*. Čekao je da se vrati u Vukovar, a u Lovasu je samo pomagao da se reše neki problemi.

### **Pitanja zamenika tužioca**

Svedok je pomogao Ljubanu Devetaku u pripremi sastanka Vlade SAO Slavonije, Baranje i Zapadnog Srema koji je održan u Lovasu 30.10.1991. godine. Netacni su navodi iz zapisnika sa tog sastanka da je svedok prisustvovao sastanku u svojstvu člana štaba TO. U Lovasu je povremeno boravio u periodu od mesec dana. Čuo je da je u tom periodu dobrovoljac Kosta ubio jednu ženu. Za događaj na minskom polju čuo je u Beogradu, pre dolaska u Lovas.

### **Pitanja predsednika veća**

Na sastanku Vlade SAO Slavonije, Baranje i Zapadnog Srema koji je održan u Lovasu 30.10.1991. godine, ministar pravosuđa Vojin Šuša ponudio mu je da radi oko naseljavanja područja. Rekao je da će to prihvatiti, ali pod uslovom da mu ministar da punomoćje, na šta mu je ministar odgovorio: *Kako da ti dam punomoćje, pa da me sutra jure za etničko čišćenje?!*

Fond za humanitarno pravo